

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 175 (10189)

Четверг, 4 сентября 1975 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

НАКАЗЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ — ПОД КОНТРОЛЬ ДЕПУТАТОВ

В конце августа сессия городского Совета утвердила комплекс мероприятий по выполнению наказов избирателей на предстоящий двухлетний период. Принято в этой связи решение предшествовала большая работа. Нужно было тщательно изучить, обобщить все предложения, просьбы, пожелания трудящихся, поступившие в период избирательной кампании нынешнего года, выбрать из них главные, имеющие первоочередное значение, затем наметить их конкретных исполнителей, учитывая при этом возможности. Словом, подвести под реализацию наказов прочную основу. Теперь эта работа завершена. 129 наказов решено превратить в жизнь по Первоуральску. Все они важны, многие затрагивают интересы населения не только отдельных микрорайонов и кварталов, поселков, но имеют и общегородское значение.

Несколько примеров. Намечено, в частности, начать сооружение путепровода через железную дорогу в Талице, форсировать реконструкцию Дома культуры строителей и благоустройство прилегающей к нему территории. Большое внимание уделено дальнейшему улучшению автобусного движения в городе, особенно на наиболее напряженных первом и втором маршрутах. Предполагается также завершить прокладку второй дороги по улице Советской между улицей Ватутина и проспектом Космонавтов, начать строительство набережной.

13 разделов в плане — все важнейшие сферы городской жизни учтены в нем: коммунальное хозяйство и благоустройство, строительство объектов соцкультбыта, народное образование и здравоохранение, бытовое обслуживание и связь... Решено, например, резко улучшить телефонную связь с городом рабочих поселков. Таксофоны будут в течение ближайших полутора лет установлены в поселках Октябрьском и в Ново-Талице, на Ельничном и усадьбе совхоза «Первоуральский», в поселке Строителей. План предусматривает строительство столовых и кафе в микрорайонах, детских садов и яслей, школ. Программа большая и напряженная.

Подавляющая ее часть, требующая значительных материальных и финансовых затрат, будет выполнена силами промышленных предприятий. Другая — с широким участием самих избирателей. И это естественно. Население не должно оставаться в стороне от нужд и забот города — нашего общего дома. И кому, как не нам, продолжать наводить в нем порядок, украшать его, делать еще более благоустроенным. Простов для инициативы здесь огромный.

Бедны зеленю новые микрорайоны. И хотя жилищно-коммунальные отделы,

строители ведут озеленение, их усилий недостаточно. Им нужна сейчас, понадобится самая широкая помощь и впредь жителей кварталов — новоселов. Сегодня, к примеру, нет тротуара по улице Токарей. Но разве не могут проложить его сами хозяева улицы, если к тому же им будет оказана помощь того же жилищно-коммунального отдела Новотрубного завода? Такое же примерно положение дел на центральной усадьбе совхоза «Первоуральский». Жители улиц Трактористов и Мичурина сейчас испытывают трудности с водоснабжением. Колонки будут установлены, хозяйство приобретет их. Но без участия населения установить их, провести другие работы трудно, как и благоустроить дорогу по той же улице Трактористов.

Добрых два десятка таких наказов в утвержденном плане. Они касаются благоустройства территории, строительства детских игровых и спортивных площадок, водоснабжения, что можно и должно сделать с привлечением широкой общественности. В ближайшее время планы мероприятий по выполнению наказов будут вручены депутатам, руководителям депутатских групп. Следует не просто ознакомиться с ними, широко проинформировать избирателей о том, что намечено сделать, но и на встречах обсудить, как быстрее и полнее претворить намеченное в жизнь собственными силами на местах.

Много хороших дел на счету депутатских групп городского, сельских и поселковых Советов прошлых созывов. Их опыт следует не просто перенять, но и развить его. В прошлые годы хорошо зарекомендовала себя и такая действенная форма депутатского контроля, как создание постоянных постов на наиболее важных объектах.

Практика показывает, что иногда указы выполняются с большими проволочками не потому, что нет средств, материалов, рабочей силы, а из-за нерасторопности хозяйственных руководителей, различных организационных неувязок, упущений. В таких случаях контроль за осуществлением наказов депутатских постов очень эффективен, как показал опыт их работы на строительстве медсанчасти Новотрубного завода, пристроя к школе № 11, благоустройстве дороги по улице III Интернационала и многих других.

Посты создаются депутатскими группами, постоянными комиссиями. Нужно сейчас организовать их, не откладывая это в долгий ящик, на объектах наиболее важных, затрагивающих интересы и нужды как города в целом, так и отдельных микрорайонов, рабочих поселков. Организаторская роль депутатов, их постоянный контроль — вот что поможет выполнить все указы избирателей.

СЪЕЗДУ ПАРТИИ — ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ



З а б о т а о качестве

ФОТОРЕПОРТАЖ

Бригада Г. З. Кутовой трудится сейчас на отделке дома для огнеупорщиков динасового завода. Женщины подобрались старательные, аккуратные. Сказывается и умелое руководство бригадира, ее опыт, знания.

Под стать ей Л. А. Елисева. Она в бригаде Кутовой уже десять лет, маляр-штукатур высокой квалификации. Своей специальности Лидия Анисимовна обучила уже пятерых работниц. Вот и теперь она взяла под свою опеку Галину Лобову, которая нынче окончила профтехучилище.

Бригада маляров-штукатуров четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой, которую возглавляет Г. З. Кутвая, встала на трудовую вахту в честь XXV съезда КПСС.

На нижнем снимке наставник молодежи Л. А. Елисева со своей подопечной Г. Лобовой; на верхнем — бригадир маляров-штукатуров Г. З. Кутвая.

Фото В. Зотова.



ДЛЯ СТРОИТЕЛЕЙ ТЕПЛОТРАССЫ

Два месяца назад в механосборочном цехе № 2 завода сантехизделий одну из бригад возглавил М. И. Борисенко. Перед рабочими поставили задачу: наладить изготовление отводов для теплотрассы, которую прокладывают строители в новый микрорайон.

С первых же дней члены бригады взялись за работу умело, трудились самоотверженно. В августе сборщики перекрыли задание. С первых дней сентября они также выдают продукцию сверх плана.

С. БЕБИКОВ,

начальник механосборочного цеха № 2 завода сантехизделий.

На новые рубежи

Коллектив нашего цеха успешно справился с августовским планом.

Успеху содействует слаженная работа многих передовиков производства. Вот, скажем, токарь-универсал Н. А. Прокопьев. Николай Андреевич выполняет нормы на 185 процентов. Еще выше показатели у слесарей Ю. В. Прянишникова и Ю. Н. Шорохова.

Много хороших дел на счету слесаря Ю. И. Федорова.

Обсуждая постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС», рабочие приняли новые повышенные обязательства — на полтора процента увеличить выпуск продукции по сравнению с ранее принятыми наметками, на три дня раньше завершить годовую производственную программу.

А. БУРУХИН,

начальник цеха № 10 Новоуткинского завода «Искра».

ИДЕТ СТРАДА УБОРОЧНАЯ

НЕ ВЗИРАЯ НА НЕПОГОДУ

И вновь Н. Мочалов и Н. Селянин вышли победителями социалистического соревнования механизаторов совхоза «Первоуральский». Они добились наивысших показателей и в последнюю декаду.

Три дня дождь мешал работать. Зато остальные семь Николай Мочалов трудился по-ударному. На 106 гектарах подобрал и обмолотил хлеба комбайнер. Среднесменная выработка составила 145 процентов. 1352 центнера зерна намолотил и выдал из бункера комбайна передовик. За этот успех рабочий комитет профсоюза и администрация хозяйства отметили его переходящим вымпелом и денежной премией.

63 гектара зяби поднял за десятидневку тракторист Н. Селянин. Ежедневно он перекрывал нормы на 23 процента.

В целом по совхозу на начало сентября зерновые скошены на 603 из 800 гектаров, обмолочены на 591 гектаре.

В. ДОРОШЕНКО.



ПО РОДНОЙ СТРАНЕ МЕЖДУНАРОДНАЯ ВЫСТАВКА «ИНТЕРОРГТЕХНИКА-75»

МОСКВА. (Корр. ТАСС). Флаги 21 страны подняты на главной аллее московского парка «Сокольники». Здесь открылась международная выставка «Интероргтехника-75». В этом представительном смотре участвуют около 130 предприятий и научно-исследовательских организаций нашей страны, почти пятьсот зарубежных фирм.

Советская экспозиция — крупнейшая на выставке.

ОПЕРЕЖАЮЩИЙ ТЕМП

Миллионная тонна труб прокатана в трубосварочном цехе Таганрогского металлургического завода со времени его пуска в 1971 году. Высокий рубеж взят на пятнадцать дней раньше срока. Юбилейную тонну труб прокатала бригада сменного мастера И. С. Бабенко — та самая, которая дала первую продукцию в день пуска цеха почти четыре года назад.

В ответ на постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС» трубосварщики решили перекрыть проектную мощность оборудования и прокатать до конца года дополнительно 20 тысяч тонн сварных труб.

В АРСЕНАЛ ЛИТЕЙЩИКОВ

На опытном производстве научно-исследовательского и проектно-технологического института машиностроения в Краматорске начал серийный выпуск установок импульсной формовки.

В этом году такую технику получат машиностроительные предприятия Краснодар, Донбасса, Тулы.

(Корр. ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

ЗАБАСТОВКА ПРОТЕСТА

РИМ. (ТАСС). Всеобщую забастовку объявили трудящиеся итальянского города Кава-Дей-Тиррени (провинция Салерно). Они протестуют против увольнения 170 рабочих керамической фабрики «Черамика Кава». Бастующие требуют немедленного восстановления всех уволенных рабочих и обеспечения занятости для всех трудоспособных жителей города.

ВЫПУСКНИКИ ШКОЛ — БЕЗ РАБОТЫ

ДУБЛИН. (ТАСС). На 1.500 человек увеличилось в Ирландии число безработных только за одну неделю. Сейчас в стране насчитывается свыше 105.000 человек, которые безуспешно ищут работу. В особенно тяжелом положении оказались 52.000 выпускников школ.

ДРУГ ЛЕСА

Недалеко от дороги Первоуральск — Пильная на горе стоит вышка. Она видна всем жителям города Первоуральска. Но не каждый знает, что весной и летом в грозу, в зной, в ураганный ветер стоит здесь человек и внимательно осматривает окрестные леса: нет ли где-нибудь подозрительного дымка. Этот человек — Владимир Энгельсович Вязовиков. У него удивительная способность видеть лес в радиусе около 50 км и давать сведения о возникшем пожаре, точно указывая квартал леса и площадь. Но и это еще не все. Он, хорошо зная особенности местности и учитывая степень загорания, вызывает по радию к месту пожара ту машину, которая быстрее справится с огнем, если нужно, требует направить туда же трактор. Все это по-деловому, без лишних слов и суетливой суеты, уверенно и точно. Его сообщения главному лесничему и инженеру всегда точны. Сам же он, чтобы не терять драгоценное время, первый делает все возможное, чтобы пожар охватил как можно меньшую территорию. Если увидит поблизости людей, организует их тушить огонь. Таким образом Владимир обнаружил около 50 пожаров.

Помогает ему в работе новейшая радиостанция «Кара-М», которую он хорошо освоил. Выходит на связь не только с лесничествами и лесхозом, но и с самолетами, ведущими наблюдение за лесом. Иногда он передает летчику-наблюдателю:

— Я вижу дым, уточните, что это такое.

Один из летчиков, Вячеслав Костенко, постоянно держит связь с Владимиром. Они уже хорошо знали друг друга по голосу, но ни разу не встречались. Однажды познакомились. Вячеслав, намекая на отличные наблюдательные способности Владимира, пошутил:

— Ты у меня «хлеб» отнимаешь.

Владимир засмеялся, а сам подумал, что никогда бы не поднялся на эту двадцатипятиметровую вышку, которую иногда шатает сильный ветер, если бы не необходимость. Не всегда увидит летчик пожар в зритель, ведь дым стелется по земле. А Владимир сообщал и о таких пожарах. Однажды в вос-

кресенье, например, он предотвратил 18 начавшихся пожаров. Ему больше нравится работать в самом лесу: лесорубом, грузчиком, лесником. А насчет такого «хлеба», так лучше его пусть не будет ни у Владимира, ни у Вячеслава. Как это люди, которые приходят в лес, бросают непотушенные окурки, спички, костры? Они не понимают, как трудно вырастить дерево, как долго на месте пожара не растет трава.

В жаркие дни рано утром выходит Володя из дома. Войдет в лес, вдохнет полной грудью чистый воздух, и настроение у него хорошее, бодрое. Однажды встретился с лесом. Не испугался лесной красавицы встречи с человеком, потому что привольно им живется в этих лесах. И для Владимира Вязовикова нет на земле места лучше, чем его Урал. В этом он уже убедился. Уезжал в Казахстан, пожил немного и возвратился на родину. Хотел проверить себя и на другой работе, уходил на Новотрубный завод, поработал некоторое время и пришел в лесничество. Хочет зимой пойти учиться на лесника.

Когда-то он и не мыслил, что станет служить лесу, охранять его. После окончания 8 класса Володя учился на кондитера и даже работал некоторое время в ресторане. Знания любил в жизни сгодятся, но призвание у человека одно на всю жизнь. Для Владимира Вязовикова его призвание — охрана зеленого друга, которого он самозабвенно любит, отдавая ему все свободное время, все выходные дни. Лес для него — живой организм. Посмотрит он на дерево и на глаз определит: этой сосне 80, а этой 18 лет. Особенно он любит лес, в котором растут деревья 40—50 лет, но не дикий, а ухоженный. Этот уход часто не замечают люди. Им кажется, что деревья растут сами по себе. Однако человек, работающий в лесу, знает, сколько труда приложили лесники, инженеры, техники, наблюдатели, чтобы избавить лес от пожара, от вредителей, чтобы не было здесь непроходимых зарослей, чтобы отдавал он человеку свои богатства и дары. Знает это Вязовиков. Знает и ценит.

А. РЯХОВСКАЯ.

УТРЕННИК МАЛЫШЕЙ

В минувшую субботу зрительный зал Дома культуры горняков заполнили первоклассники. От преподавателей и учащихся ребят приветствовали учительница Любовь Романовна Кругликова и секретарь комсомольской организации школы Елена Колбина. Затем малыши познакомились со всеми школьными предметами, которые будут изучать. Был предложен малышам и конкурс на лучшего художника. Он проходил под таким девизом: «Что ты знаешь о школе, какой ты ее представляешь?»

На школьную доску ложилась следы от мелка. Солнышко светит в окно пустого класса, девочка стоит у доски, отвечая урок, — такие и другие рисунки сделали юные художники. Победители конкурса Олег Трухов и Саша Головушкин получили памятные подарки. А в конце утренника ребята посмотрели мультфильмы.

Л. БОЕВА,
воспитатель дворового
клуба «Веселые ребята».



**ОНИ НАС
ОБСЛУЖИВАЮТ**
На недавно прошедшем городском конкурсе парикмахеров мастер парикмахерской № 5 Тамара Краснова заняла второе место. Рабочий стаж Тамары невелик — всего год, но коллеги, жюри отметили высокую технику исполнения ею прически. И среди зрителей были такие, кто выделил молодого мастера, стал ее постоянным клиентом.
Фото Д. Киреева.

ЗДЕСЬ УЧИЛСЯ В. И. ЛЕНИН

УЛЬЯНОВСК. (Корр. ТАСС). Завершена реставрация здания бывшей Симбирской гимназии, в которой с 1879 по 1887 годы учился В. И. Ленин. Оно восстановлено в том виде, каким было в годы учебы гимназиста Володи Ульяно-

ва. Сейчас это здание входит в учебный комплекс Ульяновской средней школы имени В. И. Ленина. Десять классных комнат отведены в нем под школьный музей. В одной из комнат тремя рядами стоят 13 парт, на стене — чер-

ная перекидная доска, рядом кафедра и стул учителя, в углу — книжный шкаф, а на нем глобус и керосиновая лампа. Пятая парта от кафедры отмечена табличкой: «Здесь сидел Владимир Ульянов — ученик 7-го класса».

СОВЕТЫ ВРАЧА

ОТПРАВЛЯЯ ДЕТЕЙ В ШКОЛУ

Ваш сын или дочь в этом году впервые переступили порог школы. Изменяется уклад жизни ребенка, появляются новые обязанности. Все это требует от ребенка непривычного напряжения умственных и физических сил. Чтобы лучше сохранить и укрепить здоровье ваших детей, вот несколько советов.

Для правильной осанки приобретите ранец (но не портфель) и удобную легкую домашнюю парту. Если это сделать невозможно, приспособьте имеющуюся у вас мебель к росту ребенка.

Подобрав мебель, настойчиво и упорно приучайте ребенка к правильной по-

садке: сидеть прямо, не нагибаться низко над тетрадью или книгой, не упираться грудью в стол, ноги ставить на пол или подставку всей ступней.

Расстояние от глаз до книги, тетради должно быть не менее 30 см. Его легко определить, если поставить руку локтем на парту так, чтобы кончики безымянного и указательного пальцев касались виска. Купите настольную лампу с абажуром. Устанавливается она с левой стороны сидящего. Внимательно следите за тем, чтобы ребенок соблюдал правильный режим дня: гулял три часа, ел четыре-пять раз в одни и те же часы, спал не менее 10 ча-

сов. Ложиться спать и вставать его нужно приучать в одно время.

Разрешайте ребенку смотреть телевизионные передачи не чаще двух раз в неделю и только детские.

Следите за личной гигиеной детей: приучайте их мыть руки перед едой, умываться утром и вечером, мыть ноги на ночь, чистить зубы, заботиться о чистоте и опрятности одежды. Ежедневно делать утреннюю гимнастику тоже необходимо. Приобретите для сына, дочери коньки, лыжи.

Выполнить советы несложно, а польза от этого будет большая.

М. ЧЕРЕПАНОВА,
врач санэпидстанции.

ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

НЕ МОРГНУВ ГЛАЗОМ...

Если человек получил бытовую травму в нетрезвом состоянии, ему деньги по бюллетеню не выплачиваются. Однако находятся такие граждане, которые заведомо идут на обман, чтобы им оплатили больничный лист.

Так, например, недавно Н. Ермолаев, 1914 года рождения, работающий в автотранспортном предприятии, обратился за помощью в травматологический пункт. Он заявил, что ночью его встретили четверо неизвестных, избili, в результате разрыв связок правого сустава ноги. Но работники милиции установили, что подобного факта не было, а Ермолаев в нетрезвом виде упал с лестницы в подъезде своего дома.

Подобную же причину придумал и условно освобожденный А. Кинев. У него была очень тяжелая травма — перелом нескольких ребер. Для работников милиции это, естественно, тревожный сигнал. Много труда и времени потратил инспектор уголовного розыска капитан милиции Коря-

кин, чтобы выяснить суть дела. Кинев вынужден был признаться в ложном заявлении. Оказалось, что он в нетрезвом состоянии поскандалил с женой. Его 16-летний сын, защищая мать, ударил палкой отца и сломал ему три ребра.

Обратился в травмпункт с резаной раной в области шеи А. Черных, рабочий Первоуральского лесничества, который тоже говорил врачам о разбойном нападении. Проверка показала: напился с приятелем, рабочим этого же предприя-

тия Клюкиным, подрался, упал на разбитую бутылку и разрезал шею.

Эти примеры далеко не единичны. Те люди, которые дают ложные показания, умышленно вводят в заблуждение милицию, несут уголовную ответственность. Их должны наказывать и общественные организации предприятий, коллективы, где такие граждане работают.

В. РАДЬКО,
инспектор уголовного
розыска.

Если кладовая в подвале

Подвальное помещение многоэтажного жилого дома с его хозяйственными кладовыми представляет постоянную пожарную опасность. В прошлом году в городе произошло 15 пожаров в подвалах. В течение этого года их зарегистрировано уже восемь. Зачастую пожары возникают от небрежного обращения с огнем взрослых, детской шалости.

Исполком городского Совета депутатов трудящихся 15 июля 1975 года принял решение, которым преду-

сматривается во вновь возводимых домах устанавливать лари вместо кладовых. Госпожнадзору предоставлено право в случае грубого нарушения правил пожарной безопасности обязывать руководителей жилищно-коммунальных отделов разбирать кладовые, заменять их ларями. Таким образом, от жильцов зависит, быть хозяйственным кладовым в подвалах или нет.

Ю. ТОМАШЕВИЧ,
начальник госпожнадзора.

Зам. редактора Б. П. ПРУЧКОВСКИЙ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Цветной фильм «И ДОЖДЬ СМЫВАЕТ ВСЕ СЛЕДЫ». Сеансы: 11, 1, 5, 7, 9 час. вечера. Для детей «МУЛЬТСБОРНИК». Сеансы: 9, 3, 5, 7, 9 час. дня.

Кинотеатр «Космос». Румынский фильм «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ГАЙДУКА АНГЕЛА». Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера. Для детей «СМЕРТЬ ИНДЕЙЦА ДЖО» в 9 час. утра.

Клуб Трудиоселка. Фильм «ЕЩЕ РАЗ ПРО ЛЮБОВЬ». Сеансы: 7, 9 час. вечера.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!
С 5 по 7 сентября магазин № 25 «Промышленные товары» проводит выставку-продажу радиол. На выставке представлен широкий ассортимент отечественных радиол I, II, III классов. Адрес магазина: ул. Вайнера, 43. Посетите выставку-продажу!

Трест столовых ПРИГЛАШАЕТ девушек и юношей с образованием 8—10 классов учениками поваров для обучения в школе-столовой. Срок обучения 12 месяцев, выплачивается стипендия от 42 до 54 рублей. Начало занятий 1 октября.

Первоуральская автобаза № 8 производит прием на курсы шоферов третьего класса с отрывом от производства, срок обучения 5 месяцев, стипендия 50 рублей в месяц. После окончания курсов автобазы № 8 гарантирует работу по специальности.

За справками обращаться в отдел кадров автобазы № 8 или в бюро по трудоустройству: ул. Ленина, 10.

Первоуральский ремонтно-строительный участок треста «Свердлоблремстройбит» принимает заказы от населения на ремонт квартир. Срок исполнения 4—5 дней. Здесь же можно сделать заказ на покрытие крыш шифером. Строительный участок работает с 8 до 17 часов. Перерыв с 13 до 14 часов. Выходные дни — суббота, воскресенье. Адрес: ул. Ленина, 112.

Выносим сердечную благодарность коллективам всех цехов хромпикового завода за участие в похоронах нашего любимого мужа, отца и дедушки Логинова Василия Владимировича.

Семья покойного.

Коллектив работников цеха № 15 Новотрубного завода глубоко скорбит по поводу кончины старшего рабочего цеха, ветерана Великой Отечественной войны

КУЗНЕЦОВА
Вадима Павловича
и выражает искреннее соболезнование семье, родным и близким покойного.

Администрация, партийная и профсоюзная организации цеха № 1 Новотрубного завода глубоко скорбят по поводу скоростной смерти члена КПСС с 1944 года, бывшего рабочего цеха № 1, участника Великой Отечественной войны

ПАНАЧЕВА
Василия Ивановича
и выражают соболезнование родным и близким покойного.

А ДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55

